
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 08.11.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:05 Uhr 
 Sitzungsende: 19:40 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Andreas Glumm  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
stellv. Ortsbürgermeister Kai Födisch  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
Gäste: 
 
Herr Schacht 
Herr Bischof 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
30.08.2016 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift vom 30.08.2016 bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Bischof bemängelte, dass sich die Wege rund um die ehemalige LPG 

(Feldweg) immer noch in einem desolaten Zustand befinden. Er habe dies schon 
mehrmals im Ortschaftsrat angesprochen, doch bisher ist nichts passiert. Die 
umgefahrenen Poller im Thießener Weg fehlen teilweise schon seit Jahren und 
werden nicht mehr erneuert. 
Herr Bischof wies auch darauf hin, dass die Löcher im Weg zur Mühle von der 
L120 kommend dringend verfüllt werden sollten. 
Herr Schacht informierte, dass der Bewuchs in der Hundelufter Dorfstraße 20 zur 
besseren Straßenübersicht in privater Initiative entfernt wurde. Es sollte geprüft 
werden, ob dies so ausreichend sei.    

 
       

 
 5. Ausscheiden eines Mitgliedes des Ortschaftsrates Hundeluft aus dem Ort-

schaftsrat 
Vorlage: COS-BV-272/2016 

 (Der Ortsbürgermeister fühlte sich vom Mitwirkungsverbot betroffen, übergab die 
Leitung der Sitzung an den stellv. Ortsbürgermeister und nahm im Zuschauer-
raum Platz.) 
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Frau Noeßke informierte, dass der Ortsbürgermeister zum 30.11.2016 von sei-
nem Amt als Ortsbürgermeister zurücktritt, da er seinen Wohnsitz verlegt. Damit 
nimmt gemäß § 85 Abs. 7 KVG LSA der Stellvertreter bis zum Amtsantritt des 
neu gewählten Ortsbürgermeisters das Amt wahr. Des Weiteren hat der Ort-
schaftsrat binnen zwei Monaten nach Freiwerden des Amtes einen neuen Orts-
bürgermeister für den Rest seiner Wahlperiode aus seiner Mitte zu wählen. Sie 
merkte an, dass Ende Januar eine Stadtratssitzung anberaumt ist, so dass spä-
testens bis 17.1.2017 die Wahl des neuen Ortsbürgermeisters erfolgen sollte, 
damit die Vereidigung dann im Stadtrat durchgeführt werden kann.  
 
Der Ortschaftsrat wird sich zum Termin der Wahl des Ortsbürgermeisters noch 
einmal beraten und die Verwaltung darüber in Kenntnis setzen. (10.01.2017) 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 1 4 0 0 

 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt. 
 
(Der Ortsbürgermeister nimmt wieder an der Beratung teil und übernimmt die 
Leitung der Sitzung.) 
 

 
 6. 3. Änderungssatzung der Hundesteuersatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-280/2010/3 
 Allen Ratsmitgliedern lag die 3. Änderung der Hundesteuersatzung mit der ent-

sprechenden Synopse vor. 
Es sollen die Steuersätze in den Ortschaften der Stadt Coswig (Anhalt) ange-
passt werden. Dies bedeutet eine Verdoppelung der Hundesteuer in den Ort-
schaften. 
Des Weiteren soll die Zwingersteuer entfallen. 
 
Der OR lehnte die 3. Änderung der Hundesteuersatzung ab.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 0 5 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilung Ortsbürgermeister 

 Stadtrat Coswig (Anhalt) 
Auf der kommenden Stadtratssitzung wird auch die Steuerhebesatzung 
für 2017 beschlossen. Für die Ortschaft Hundeluft bleiben die Hebesätze 
unverändert. Nur für die Ortschaft Klieken gibt es die Anpassung der 
Grundsteuer A entsprechend dem Gebietsänderungsvertrag. 
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1. Grundsteuer 

a.  für land- und forstwirtschaftlich genutzte Grundstücke  
            320 v.H. (Grundsteuer A) 
 

2. b. für sonstige Grundstücke 
            370 v.H. (Grundsteuer B) 

3. Gewerbesteuer   
            360 v.H. 

 Regenentwässerung – Info FB 04 
Die Regenentwässerungssituation wurde vor Ort besichtigt und mit den 
Betroffenen gesprochen. Lösungsvorschläge diesbezüglich werden erar-
beitet. 
OR Freihorst bemängelte, dass mit ihm als Betroffener nicht gesprochen 
wurde. 

 Info FB 03 
Für die Besucher der Schmiede wäre es sicherer, wenn ein Spiegel an 
der Ausfahrt (Weg nach Bräsen) angebracht werden könnte (Unfallgefahr 
bei Veranstaltungen) 
Eine Prüfung bezüglich des Aufstellens eines Spiegels wird vorgenom-
men. 
 

 Termin Seniorenweihnachtsfeier: 12. Dezember 2016 
 

Herr Freihorst machte widerholt darauf aufmerksam, dass der Thießener Weg 
eine Spielstraße ist (Parkverbot, Geschwindigkeitsbegrenzung). Er schlug vor, 
dort und auch am Ortseingang aus Richtung Jeber-Bergfrieden kommend Ge-
schwindigkeitsmessungen vorzunehmen. 
Eine Grabenräumung ist bisher noch nicht erfolgt. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.40 Uhr den öffentlichen Teil der  
Ortschaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 24.11.2016 
 
 
 
 
 
Födisch 
Stellv. Ortsbürgermeister 
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